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Vragen van de leden Van den Berg (CDA) en Van der Staaij (SGP) aan de 
Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over zelfvoorzienendheid met 
betrekking tot geneesmiddelen en medische hulpmiddelen (ingezonden 
24 maart 2022). 

Vraag 1
Herinnert u zich de vragen van de CDA-fractie tijdens het hoofdlijnendebat 
VWS over het belang van zelfvoorzienendheid met betrekking tot geneesmid-
delen en medische hulpmiddelen alsmede het CDA pamflet: «Geneesmidde-
lentekorten» en uw antwoorden daarop?1, 2 

Vraag 2
Bent u bekend met het bericht «Brandbrief aan Minister Kuipers: houd 
medicijnenproductie in Nederland»?3 

Vraag 3
Bent u bekend met de brandbrief die door onder andere KWF Kankerbestrij-
ding, de grote Nederlandse apothekersorganisaties en de Hartstichting naar u 
is verstuurd, en ook met het onderliggende onderzoeksrapport van Roland 
Berger, getiteld: «Productiecapaciteit van generieke medicijnen in Neder-
land»? 

Vraag 4
Hoe beoordeelt u de conclusie in het rapport van Roland Berger dat er nog 
maar één grote medicijnfabriek in Nederland staat die essentiële receptplich-
tige generieke medicijnen in tabletvorm maakt? Deelt u deze conclusie, en zo 
nee: waarom niet? 

1 Commissiedebat Hoofdlijnendebat VWS d.d. dinsdag 8 maart 2022.
2 CDA, 7 februari 2019, «Geneesmiddelentekorten Voorstellen» (https://www.cda.nl/joba-van-den-

berg-jansen/nieuws/cda-presenteert-pamflet-geneesmiddelentekorten).
3 RTL Nieuws, 8 maart 2022, «Brandbrief aan Minister Kuipers: houd medicijnproductie in 

Nederland» (https://www.rtlnieuws.nl/nieuws/artikel/5293293/kuipers-knmp-geneesmiddelen-
tweede-kamer).
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Vraag 5
Indien u deze conclusie niet deelt, kan u dan een overzicht geven van alle 
andere nog overgebleven productiecapaciteit van generieke medicijnen in 
tabletvorm in Nederland? Welke grote faciliteiten zijn er nog meer, buiten de 
fabriek in Leiden? 

Vraag 6
Staat u nog steeds achter de stelling: «Het behoud van de grootste generieke 
geneesmiddelenfabriek van Nederland achten wij van groot belang voor de 
leveringszekerheid van generieke medicijnen», zoals geschreven in de 
Kamerbrief van 18 december 2020 (op basis waarvan de Ministeries van 
Economische Zaken & Klimaat en Volksgezondheid, Welzijn & Sport een 
lening van 6,7 miljoen euro hebben verstrekt om bovenstaand doel te 
verwezenlijken)?4 

Vraag 7
Hoe denkt u een relevante rol te spelen in de gesprekken over meer Europese 
pandemische paraatheid en strategische autonomie op het gebied van 
volksgezondheid indien u deze laatste grote medicijnenfabriek van Nederland 
die essentiële receptplichtige medicijnen in tabletvorm maakt voor Nederland 
niet meer van groot belang acht? 

Vraag 8
Bent u bereid om bijvoorbeeld in de voorwaarden van de volgende tenders 
van de zorgverzekeraars af te dwingen dat tenminste een derde van de 
generieke medicijnen in tabletvorm bij lokale aanbieders (voorwaarde dat zij 
produceren in Nederland) wordt besteld? En bent u vervolgens bereid om 
een regeling te maken zodat dit in de toekomst consequent gebeurt? 

Vraag 9
Gelet op de tijdsdruk en de al snel komende tenders van de zorgverzekeraars: 
kunt u deze vragen met voorrang en grote spoed beantwoorden?

4 Tweede Kamer, vergaderjaar 2020–2021, 29 477, nr. 692.
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